

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2351

12-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിലെ (കാസ്പ്) അംഗത്വം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം</p>	<p>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ (കാസ്പ്) അംഗമാവാൻ സാധിക്കാതെ പോയവർക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് ഇളവ് ലഭിക്കാൻ മറ്റേതെങ്കിലും പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് ലഭിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്;</p>	<p>(എ) കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ (കാസ്പ്) അംഗമാവാൻ സാധിക്കാതെ പോയവർക്ക് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് മുഖേന ചികിത്സയ്ക്ക് ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളിലെ രോഗികൾക്ക് സർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി. രണ്ട് ലക്ഷം രൂപവരെയെന്ന് ഈ പദ്ധതി വഴി നൽകി വരുന്ന ചികിത്സാ സഹായം. വൃക്ക സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് ലക്ഷം വരെയുള്ള ചികിത്സാ ആനുകൂല്യവും നൽകി വരുന്നു.</p> <p>3 ലക്ഷം രൂപയിൽ കുറവ് വാർഷിക വരുമാനം ഉള്ള കുടുംബങ്ങൾ, കാസ്പ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കെ.ബി.എഫ് അപേക്ഷ താഴെ പറയും പ്രകാരം സമർപ്പിക്കാം.</p> <p>06/08/2019 ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം.122/2019/ ആ.ക.വ പ്രകാരം പുതിയ കെ.ബി.എഫ് അപേക്ഷ നിർദ്ദിഷ്ട ഫോർമാറ്റിൽ കാസ്പ് എംപാനൽ ആശുപത്രികളിലെ കിയോസ്കിൽ സമർപ്പിക്കാം.</p> <p>ലഭിച്ച അപേക്ഷ ആശുപത്രികൾ തുടർനടപടികൾക്കായി കാസ്പ് അഡ്വക്കേറ്റ് അധികാരിക്ക് കൈമാറുന്നു.</p> <p>അപേക്ഷ സൃഷ്ട പരിശോധന കൾക്ക് ശേഷം കാസ്പ് അഡ്വക്കേറ്റ് അധികാരി അംഗീകരിക്കുന്ന പക്ഷം KBF കാർഡ് നൽകുന്നു.</p>
<p>(ബി) കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ (കാസ്പ്) അംഗമാവാൻ സാധിക്കാതെ പോയവർക്ക് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് മുഖേന</p>

ചികിത്സയ്ക്ക് ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളിലെ രോഗികൾക്ക് സർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി . രണ്ട് ലക്ഷം രൂപവരെയാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി നൽകി വരുന്ന ചികിത്സാ സഹായം. വൃക്ക സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് ലക്ഷം വരെയുള്ള ചികിത്സാ ആനുകൂല്യവും നൽകി വരുന്നു.

3 ലക്ഷം രൂപയിൽ കുറവ് വാർഷിക വരുമാനം ഉള്ള കുടുംബങ്ങൾ, കാസ്പ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കെ.ബി.എഫ് അപേക്ഷ താഴെ പറയും പ്രകാരം സമർപ്പിക്കാം.

06/08/2019 ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം.122/2019/ ആ.ക.വ പ്രകാരം പുതിയ കെ.ബി.എഫ് അപേക്ഷ നിർദ്ദിഷ്ട ഫോർമാറ്റിൽ കാസ്പ് എംപാനൽ ആശുപത്രികളിലെ കിയോസ്കിൽ സമർപ്പിക്കാം.

ലഭിച്ച അപേക്ഷ ആശുപത്രികൾ തുടർനടപടികൾക്കായി കാസ്പ് അപ്രുവൽ അധികരിക്ക് കൈമാറുന്നു.

അപേക്ഷ സൃഷ്ട പരിശോധന കൾക്ക് ശേഷം കാസ്പ് അപ്രുവൽ അധികാരി അംഗീകരിക്കുന്ന പക്ഷം KBF കാർഡ് നൽകുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ